

Año LIV — Núm. 21.485

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Jueves 30 de abril de 1931

Redacción. CALLE DE MIRANA, 7 y 9
Administración. Apartado 147

Teléfonos:
Inter. núm. 14759.—Urb. 10315

En la Casa de la Ciudad

En la sesión de ayer tarde se habló extensamente de los obreros parados y se tomaron acuerdos de interés.

Comenzó a las seis de la tarde, presidiendo el alcalde, y con gran asistencia de público.

Se dió lectura a la circular del ministerio de la Gobernación, que ya publicamos ayer.

La Alcaldía dió cuenta de su decreto de 23 del actual disponiendo el caso de don Baldomero Rojo Ibañez como jefe de la guardia municipal y del nombramiento de secretario especial del alcalde a favor de nuestro compañero en la prensa don Julio Jiménez.

El Ayuntamiento acuerda mostrarse parte en el recurso contencioso interpuesto contra el nombramiento de don José Torres Boix, como interventor de fondos municipales.

El señor Trigo propuso se aclare la circular de Gobernación acerca de las disposiciones que amparan los derechos del personal municipal.

Se muestra contrario a dicha aclaración el señor De Gracia por entender está terminante, pues se contrae a los nombramientos hechos desde el 13 de setiembre de 1923 al 13 de abril de 1931 que se hayan hecho con arreglo a la ley.

El señor Alfaro se muestra partidario de la aclaración.

Por fin, se aprobó el dictamen. Seguidamente, el señor Durán leyó una proposición suya y del señor Soto, su compañero de minoría valencianista republicana, pidiendo que la Alcaldía establezca gestiones conducentes a la reintegración a la ciudad de las torres de Cuarte. La proposición está muy razonada y quizá nos ocupemos de ella más detenidamente.

El alcalde, expresándose en valenciano, recordó que en el pasado siglo, y estando destinadas a cárcel de mujeres, se pidió al gobierno una subvención para unas reparaciones, y el Poder dijo que debía pagarlas la ciudad.

«Este es un reconocimiento expreso de nuestros derechos sobre ellas.» Se acordó entablar dichas gestiones para reivindicar nuestra propiedad sobre las Torres de Cuarte.

El señor Reyna habla del momento actual, y dice que hay que afrontar el problema del paro obrero. Con el alcalde visitó al gobernador, y éste ha dado las máximas facilidades.

Relata que una numerosa comisión había estado por la mañana en el gobierno civil pidiendo trabajo con urgencia. El gobernador ha dicho que hay que dar trabajo a esos hombres, sea como sea.

«El problema es general. Hay que hacer la estadística con todo detalle de los parados y del oficio a que cada uno pertenece, para utilizar mejor sus servicios.»

Existe un éxodo obrero que hay que resolver. No se pretende negar el trabajo a los obreros forasteros — dijo — ni arrojarlos de Valencia; pero sí debemos devolver a sus pueblos, después de atenderles, a los que soliciten el regreso, pagándoles el viaje y el de sus familias.

Valencia no puede atender a todos los obreros de la provincia, ni tampoco a los de fuera; regresando a sus pueblos y dándoles en ellos trabajo, se descompartiría la ciudad y aquí se podría dar ocupación a cada cual con arreglo a sus condiciones profesionales.

El gobernador está bien dispuesto a avalar los acuerdos municipales adoptados para resolver el problema de los sin trabajo.

El señor Sanchis abunda en el criterio del señor Reyna.

Se muestra partidario de la creación de una estadística obrera, instalando el Ayuntamiento la adecuada oficina donde se recojan las relaciones de parados que envíen las Sociedades obreras constituidas y los trabajadores que se presenten independientes, y de la distribución proporcional y por sorteo de los voluntarios de trabajo.

El señor Simó, en nombre propio y en el de su minoría, da su conformidad y dice están dispuestos a ayudar a atajar el paro, ya que «la sociedad, cristiana, a pesar de serlo, no puede resolver el problema.»

El señor Soto, presidente de la Comisión de Hacienda, dice que los señores que la componen están en sesión permanente laborando con toda actividad; que recorren los Negociados y estudian los asuntos.

Dice que los presupuestos son algo lamentable, y que procurará que los próximos sean algo insospechados. Se ofrece también para coadyuvar a la solución del problema de los parados.

El señor García Ribes encareció la urgencia en arbitrar recursos y créditos con tal fin.

El señor San Vicente dijo que había requerido a la Sociedad de Aguas Potables para que realizase obras, que le ha prometido comen-

zar las de canalización de los poblados marítimos, con lo que se podrá dar trabajo a bastantes obreros. En nombre de los de la Casa del Pueblo del Grao dió las gracias al Concejo por su interés.

El señor Soto interviene de nuevo para afirmar que si hubiera continuado el anterior Ayuntamiento, antes de dos meses hubiera agotado todas las consignaciones.

El señor Mira habla de la cuantía de los jornales.

Abunda en el mismo criterio el señor Saborit.

El señor Reyna desea que el próximo sábado, como máximo, haya acordado lo pertinente las comisiones.

A propuesta del señor Mira se acuerda suprimir un Dispensario particular que actúa con título municipal indebidamente; regido por un médico que no pertenece a la Beneficencia.

El señor Reyna dió cuenta a la Corporación del sabroso hecho siguiente:

Fué a Madrid hace pocos días por asuntos de su profesión, y el señor Trigo le encargó le representase en la reunión del Consejo del Banco de Crédito Local. Asistió, y se encontró con que dicha entidad abona a los consejeros por gastos de desplazamiento 440 pesetas y un tanto por ciento de los beneficios, que supone unas 350 pesetas más por cada sesión a que asisten.

«Yo he hecho — dijo — lo mismo que hubierais hecho vosotros. He entregado al alcalde las 440 pesetas que recibí, y lo mismo haré con las restantes. Cuando en ocasiones anteriores los alcaldes asistían a dichas reuniones del citado Banco, como en ellas se gestionan asuntos de interés para la ciudad, ésta pagaba como ahora, esos gastos de desplazamiento. Me abstengo de calificar el hecho, Valencia y vosotros lo calificáis.»

Los señores Sanchis, García Ribes y Alfaro interviene brevemente, reconociendo la gravedad del problema, pero que se sobrepone en la sesión a todas las anécdotas, y su apremio. No obstante, el señor Alfaro previene contra posibles maniobras interesadas de ciertas privilegiadas empresas.

Opina que se debe confiar en el señor Trigo, ya que nadie como él se encuentra en tan felices disposiciones para resolver en lo posible el asunto.

De todos los escaños surgieron frases de aprobación a lo manifestado por el señor Alfaro.

Seguidamente se entró en la sección de ruegos y preguntas.

El señor García Ribes manifestó que los trabajos que realizan algunas empresas vienen ocasionando abundantes molestias al vecindario, porque destrazan el pavimento, descubren alcantarillas, abren zanjas y permanecen así hartos días para llevarlos a cabo. Insiste en la conveniencia de la rapidez, como hace la de Tranvías.

El señor Ortega abunda en el mismo criterio de que deben activarse las obras pendientes, y señala el hecho de que están sin terminar las de las calles de San Vicente, Cuenca, Jesús y otras, y que procede la terminación inmediata.

El señor Navarro apuntó unas deficiencias, y pidió que los tranvías de Torrente, al hacer las maniobras frente a la calle del Pintor Domingo, no obstruyan el tránsito.

El señor Mira pidió la creación de una pensión que estudie el rápido saneamiento de las playas.

El señor Durán resaltó el hecho de que el bando de salutación a Valencia redactado por el alcalde ha ya sido escrito en valenciano y en castellano, dando así satisfacción a todos y destacando la personalidad valenciana.

Los señores Reig y Simó hacen suyas las palabras de Durán Tortajada, y la mayoría republicana exclama: «Todos de acuerdo.»

A propuesta de la Alcaldía se aprobó ratificar el acuerdo de 6 de marzo para la ejecución del pavimento de la Avenida de Mariano Aser, y se levantó la sesión.

Visitas

La junta directiva de la Sociedad Filantrópica de Voluntarios Veteranos de la Libertad de Valencia, se ha presentado al alcalde para ofrecerle sus respetos y ponerse a su disposición como primera autoridad municipal y presidente honorario de dicha Asociación.

Esta mañana ha cumplimentado al señor Trigo don Ramón Gil Barberán, presidente de la Asociación Nacional de Ingenieros Industriales de Valencia.

Las quejas de la prensa

El alcalde ha dicho que han estado todas atendidas.

Más visitas

El presidente del Sindicato Gremial de Comestibles don José Marco Cabrelles, acompañado de don Antonio Monleón, del Sindicato de Vinos y Licores, ha visitado al alcalde para ponerse a sus órdenes y felicitarle con motivo del advenimiento de la República.

También le ha visitado el presidente de la Asociación de Empleados de Banca de Valencia don Estanislao Villanova Lozano, y secretario de la misma señor Monserat.

Los restos del cardenal Benlloch

Según nota remitida por el representante de la Compañía del Norte en Valencia don Juan Sánchez de León, los restos del cardenal Benlloch saldrán de Burgos a las siete de la mañana del sábado, por la línea Santander-Mediterráneo, en un coche mixto de primera y estufa, que estrena dicha Compañía, llegando a Calatayud a las 13'45. En dicha estación tomará el rápido del Central de Aragón, llegando a Sagunto a las 24.

En tren especial serán conducidos por la línea del Norte a Valencia, donde permanecerán hasta la hora del traslado.

El almuerzo del alcalde

Los académicos de la de Medicina han almorzado hoy en la intimidad con el presidente honorario de la misma don Agustín Trigo.

Al Negociado de Responsabilidades

Por el señor secretario, y de conformidad a disposiciones de la Alcaldía, se ha dispuesto que todos los Negociados donde posean expedientes en trámite motivados por las denuncias presentadas el pasado año por el concejal don Gerardo Carreres, se acumulen en el estado en que se encuentren, al Negociado de Responsabilidades abierto recientemente en este Ayuntamiento para su rápido estudio y resolución.

Los obreros parados

Según nos comunica el señor alcalde, esta mañana ha sido visitado por don Vicente Alcalá, gerente de la casa Ferrer Peset, S. A., haciéndole entrega de dos mil pesetas como donativo para contribuir a la crisis del trabajo.

Al mismo tiempo ha comunicado el expresado señor Alcalá, como presidente del Montepío de dependientes y agentes de Aduana y consignatarios de buques, que los socios han acordado dejar un día de haber con la misma finalidad.

El alcalde señor Trigo ha agradecido profundamente la actitud de la casa Ferrer Peset y del Montepío de dependientes, expresándole en nombre propio y en el de la ciudad este agradecimiento.

El alcalde de Valencia espera



El eminentísimo y reverendísimo señor

Dr. D. Juan, Cardenal Benlloch y Vivó

ARZOBISPO DE BURGOS

Falleció el 14 de febrero de 1926

FORTALECIDO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

El excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de esta archidiócesis; excelentísimo Cardenal Metropolitano, familia y albaceas testamentarios, agradecerán las oraciones y sufragios que se eleven a Dios por el eterno descanso de su alma, como también la asistencia a la conducción de los restos mortales que se verificará el domingo día 3, a las diez, desde la Estación del Norte a la Santa Iglesia Catedral, donde se celebrará solemne funeral; y acto continuo el enterramiento en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Las misas que ese mismo día se celebrarán en la Metropolitana Iglesia y en la Capilla de la Santísima Virgen de los Desamparados, se aplicarán en sufragio del alma de dicho eminentísimo purpurado.

Los eminentísimos y reverendísimos cardenales, el excelentísimo y reverendísimo señor Nuncio apostólico y los excelentísimos y reverendísimos señores arzobispos y obispos todos de España, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



El Emmo. y Rvdmo. señor

Doctor Don Juan, Cardenal Benlloch y Vivó

ARZOBISPO DE BURGOS

Que falleció en la paz del Señor el día 14 de febrero de 1926

R. I. P.

El Alcalde presidente del Ayuntamiento Popular se asocia al duelo de Valencia y ruega la asistencia a la conducción de los restos del cadáver del preclaro cardenal, que se verificará el próximo domingo, a las diez, desde la Estación del Norte a la Santa Iglesia Catedral, donde se celebrará solemne funeral, y a continuación el sepelio en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Adhiriéndonos a la fiesta de PRIMERO DE MAYO, mañana no aparecerá LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Adhiriéndonos a la fiesta de PRIMERO DE MAYO, mañana no aparecerá LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La Fiesta del Primero de Mayo

A juzgar por los preparativos para celebrar la Fiesta del Trabajo del Primero de Mayo, ésta revestirá este año importancia, teniendo en cuenta que el paro será general y que entre sus organizadores reina mucho entusiasmo.

Los horneros trabajarán todo el día de hoy para que el vecindario se abastezca y no falte pan.

Todos los establecimientos que integran el ramo de la alimentación permanecerán mañana cerrados, adhiriéndose con todo rigor a la fiesta.

En la Agrupación Socialista se celebrará esta noche a las nueve y media una velada literario musical conmemorativa a la Fiesta del Trabajo, en la que pronunciará un discurso el letrado señor Colvé.

También en la Dependencia Mercantil se celebrará mañana, Primero de Mayo, un acto cultural en el que disertarán los señores don Manuel Oltra, dependiente; don Maximiliano Thous Lloréns, publicista; don Antonio de Gracia, tipógrafo; don Luis Molero, abogado, y don Julio Milego, catedrático.

Los dependientes del ramo de ultramarinos y coloniales se reunirán en su local social mañana a las cuatro de la tarde, para solemnizar la fiesta.

El gremio de peluqueros y barberos, igualmente que las peluquerías de señoras, ha hecho también público que mañana cerrarán sus establecimientos.

Mañana, a las diez de la misma, se celebrará en la plaza de Toros de Valencia un mitin organizado por la Confederación Regional Levantina y la Federación Local de Sindicatos Únicos.

Los oradores que tomarán parte en el acto son:

Por los Sindicatos de la región, E. Durán y Emilio Mira.

Por los Sindicatos de la localidad, Domingo Torres.

Por los Sindicatos de Madrid, Juan Gallego Crespo.

Y por el Comité de la Confederación Nacional del Trabajo, Sebastián Clará.

Presidirá el mitin Enrique Selvi, del Sindicato de la Madera.

En la Asociación de Empleados de Banca dará mañana por la noche una conferencia don Mariano Gómez González, disertando acerca de «Asuntos sociales».

Gobierno civil de la provincia de Valencia.—Circular.—Fiesta del Trabajo

Estafada para primero de mayo, de todos los años, la Fiesta del Trabajo, y queriendo el Gobierno provisional de la República que se cele-

Así, muertas las pasiones que la hicieron subsistir, ¡qué fácil fué el suprimir la Ley de Jurisdicciones!!

La Casa de Campo, pertenencia real, es desde hoy ya patrimonio nacional.

Campes escolares se van allí a hacer en donde los niños corran por doquier.

Asueto del pueblo por siempre será esta finca regia, que no es regia ya.

Si esto lo lamentan monárquicos mil, piensen que es la dicha del alma infantil.

Piensen cuantos niños allí jugarán que entre tales juegos su dicha tendrán.

Piensen que esta entregue tal vez es un bien, que los niños pobres... ¡son niños también!!

Maura con fines morales sostiene, y es lo acertado, que no debe un procesado serlo sin los Tribunales.

Esa es la buena opinión que a la Justicia da prez, y no hay nadie más que el juez para decretar prisión.

Pero es que entre la estulticia que imperó de un modo eterno, en España era el Gobierno siempre árbitro en la justicia.

Parece que ha terminado tan hondo desbarajuste, y es posible que nos guste el nuevo orden planteado.

Que habiendo o no hablando rey, y en una o en otra idea, no hay pueblo que grande sea si no respeta la Ley.

José NEBOT

Desde el sábado día 2 de mayo, toda la correspondencia, reclamaciones, avisos, giros, etcétera, a

Cirilo Amorós, 26

donde ha establecido sus talleres, administración y redacción

La Correspondencia de Valencia

Pastillas BONALD

cloro boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta; toses preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

ZARZA IODURADA DOCTOR GREUS. — Excelente depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Hoy ha comenzado el día con cielo despejado y sol brillante, soportando una brisa frescachona del cuarto cuadrante. El barómetro ha experimentado una ligera depresión, quedando a 759 milímetros y la humedad relativa ha aumentado hasta los 89 grados.

La temperatura fué de 12 grados en la madrugada; 15 a las ocho de la mañana y 20 al mediodía.

El tiempo parece propicio a variar. Por exceso de original aplazamos la reseña del debut de Loreto Prado en Ruzafa, el estreno de anoche en el Capitol, un remitido del Montepío de músicos y otros trabajos.

Esta mañana ha regresado en el expreso de Madrid el prelado doctor Melo, que ha sido recibido en la estación por el deán doctor Payá, capellán señor Folgado y canónigos del Cabildo.

El presidente de la Sociedad de Empleados de Espectáculos de Valencia recibió ayer el siguiente telegrama: «Comité paritario empresarios dependencias acaba celebrarse, acordó se den espectáculos toda jurisdicción día Primero Mayo, quedando absoluta libertad obreros acudir o no trabajo con garantía recíproca no tomar represalias contra quien trabajo o deje trabajar. Sale carta circular ampliación. Un abrazo, Argilés.»

«Lo Rat-Penat». Jocs Florals. — Ab el fi de donar a d' esta tradicional festa la major solemnitat e importancia, s' ha acordat lo seu aplaçament fins el mes de juliol, per a incloure-la en el programa que organitzarà l'excelestíssim Ajuntament.

El próximo lunes, día 4, se reanuda el curso de Esperanto que explicaba el camarada Mari, a cargo del camarada Gaspar Vilar, en el local del Sindicato de la Metalurgia (Casa del Pueblo). Días y horas de clase: lunes, miércoles y viernes, de 7 a 8'30.

En el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación se reunieron, según estaba anunciado, bajo la presidencia del señor Sánchez, presidente de la F. U. E., el señor Sosa, director de dicho centro docente; el señor Chavarrí en representación del claustro de profesores, la junta directiva de la A. P. de E. de Música y Declamación y un núcleo de alumnos concurrentes al acto.

Primeramente el señor Valdés Perlas leyó los estatutos de la Asociación para conocimiento de los asociados. Después de varios discursos, el presidente de la F. U. E., dió lectura a la junta directiva de la A. P. de E. de Música y Declamación, que quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente, Luis Llana; vicepresidente, Manuel Marco; secretario, Vicente Ballester; vicesecretario, Manolita Saval; tesorero, Emilio Valdés; contador, Amparito Lapiedra; archivero-bibliotecario, Pilar Martínez.

Se ha concedido el primer premio, aunque no por unanimidad, al cartel cuyo autor es el señor Brú, y es sin duda alguna el más ajustado a todo. En él expresa claramente el cariño de la madre al recién nacido, y de técnica, aunque recuerda a otros, está muy bien entendido.

El segundo premio también está bien dado, a nuestro juicio, pues es un cartel original y conseguido fácilmente. Dignos de alabanza son otros que no han obtenido galardón por las causas anteriormente dichas; pero que no merecen por nuestra parte que se queden en el tintero. Son los titulados: «Vida», «Washington», «Mare y fill», «Amor maternal», «Mater Veneranda», «Mujeres obreras», «Mondadientes» y otros.

A todos sus autores nuestra enhorabuena. EXPOSICION La Asociación de Alumnos de Bellas Artes de Valencia ha celebrado estos días en los salones del Ateneo Mercantil, una Exposición con objeto de recaudar fondos para tener un local donde poder celebrar manifestaciones de arte.

Han expuesto trabajos muy acertados en su generalidad: Carmen Terol, Mellado Guillot, F. Lozano, J. Renau, V. Gil, Carbonell, J. Terán, J. Hurtado, Balbino Giner, Peris Aragó, J. Aparicio, Martínez

El fallecimiento del general Pin Ruano

A la hora que indicamos ayer tarde llegó a la capilla ardiente, situada en uno de los salones de Capitanía, el comandante general señor Riquelme, acompañado de su cuartel general y ayudantes, los cuales desfilaron ante el cadáver, y situados con la familia, desfilaron luego ante el mismo el general gobernador militar de la plaza señor Rodríguez Calvo, los generales, primeros jefes de cuerpo y dependencias militares, con jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

Más tarde llegaron muchas personalidades de Valencia, entre ellas la señora condesa de Ripalda, presidente de la Audiencia señor Suárez y Alonso de Fraga, el gobernador civil don José Centeno, que testificó el pésame en nombre del Gobierno provisional de la República.

Entre los telegramas que la señora viuda del general Pin Ruano ha recibido de pésame, figuran los siguientes, y que dicen así: «Madrid.—Señora viuda del general Pin Ruano.

«Marqueña.—Viuda general Pin Ruano.—Enterado desgracia, me asocio íntimamente a su pena, enviándole sentido pésame, concediendo indulgencias. — Arzobispo Valencia.»

«Salamanca.—Acompañámosla todos inmensa pena, ofreciendo sufragios concediéndole indulgencias y bendiciéndolos. — Obispo Salamanca.»

Después del desfile se presentó una comisión de obreros, manifestando a la familia sus deseos de desfilarse ante el cadáver del general Pin Ruano; la familia accedió y los obreros así lo hicieron.

A las cuatro de la tarde el doctor don Luis Valls procedió al embalsamamiento del cadáver del general señor Pin Ruano.

El acta fué levantada por el subdelegado de Medicina del distrito del Mar y presidente del Colegio de Médicos doctor don Antonio Cortés Pastor.

Anoche a las nueve, en un furgón-automóvil fueron trasladados los restos del general Pin Ruano a Alcalá de Henares, en cuyo cementerio y en el panteón de la familia, recibirá cristiana sepultura.

En el expreso de Madrid marcharon el hijo del finado, don Eladio Pin Ruíz, capitán de la Guardia civil; el ayudante de aquel comandante don Mauricio Manrique de Lara y el vicario castrense señor Blasco, que esperarán esta mañana en Alcalá la llegada del cadáver.

Dichos señores regresarán mañana y el sábado por la tarde, la señora viuda, sus hijos y sobrina, marcharán a Barcelona, donde fijan la residencia.

Musicales

EL CONTRABAJISTA NANNY EN LA SOCIEDAD FILARMÓNICA Por menos corriente que el virtuosismo del violín, del clarinete o del violonchelo, no es menos admirable el virtuosismo practicado en el contrabajo. Pasan varios decenios y no se tiene ocasión de aplaudir a un Bottesini o a un artista tan excepcional como Nanny.

Apreció en el concierto de ayer una ligera monotonía, debida a la transposición de casi todas las obras al tono más conveniente para la ejecución de pasajes enteros en armónicos naturales, pero este pequeño detalle, tuvo la compensación de conocer el arte expresivista de Nanny, dueño absoluto del mecanismo y con un sentido de la melodía realmente admirable.

El contrabajo canta en manos de Nanny con la emoción de un violonchelo, y las manos del concertista domeñan los saltos, las dobles cuerdas y acordes... en fin; un maestro auténtico.

En el programa figuraban principalmente transcripciones y obras del propio concertista. Nanny compositor, sirve a su instrumento, y como le conoce íntegramente, obtiene efectos muy propios.

El público (sobre todo el público «profesional»), aplaudió bastante. M. P.

CANTANTES VALENCIANOS

La eminente tiple ligera Amparito Martínez, que ha obtenido recientemente grandes éxitos en Madrid, acaba de verificar algunos conciertos por la región con la colaboración del barítono Antonio Sales.

Los programas que últimamente han interpretado estos artistas en Almazora, han sido integrados por obras de teatro y de concierto casi exclusivamente de autores españoles.

Es un detalle que honra a dichos artistas. Tanto en la mentada actuación como en la verificada últimamente por Amparito Martínez en Sueca, ha obtenido muy lisonjeros éxitos.

REVISTAS

La intensidad creciente en la vida musical española se refleja en la aparición y consolidación de revistas musicales mantenidas escuetamente por el sacrificio personal de los verdaderamente aficionados.

Llega a nuestras manos el último ejemplar de «Philarmonía», de Mallorca, y da la impresión de que dicha revista está en constante superación.

La tirada es en excelente papel, y tanto los ejemplares musicales como los dibujos o fotos que ilustran el texto, son de una nitidez admirable.

Dan prestigio al número actual, las firmas de Eduardo L. Chavarrí, Maleingrean, Ribera, etc. Un amplio noticiario de conciertos, edición, libros, discos, etcétera, sitúa a «Philarmonía» en absoluta primera línea.

En el concierto de publicaciones musicales españolas es grato ver la afirmación admirable que ostenta por ejemplo «Ritmo», de Madrid, que ha emitido con éxito una serie de acciones, y «Boletín Musical», de Córdoba, que prosigue su tarea en defensa de la profesión.

LIBROS

«21 más 26», de Alfredo Casella. (Ed. Augustea-Roma). Es todo un título, ¿no? El ilustre compositor italiano había un poco de cada cosa en este libro.

Estética, viajes, recuerdos personales, polémicas, etc. Sobresalen los capítulos consagrados a los «Problemas sonoros de hoy», «Claudio Debussy», «Vista a Manuel de Falla» y una substanciosa «Letra abierta a S. E. Pedro Mascagnis».

No solamente es aquí Casella el técnico de «Evoluzione della Música a traverso la storia della Cadenza nerfetta»; el autor de «La Chitarra en manifestación» como un prosista de estilo alearia, de humorismo sutil y sobre todo como hombre de ideas luminosamente latinas.

DE ARTE

Sobre un concurso

Ya se falló el concurso de carteles del Seguro de Maternidad, mereciendo la labor del Jurado el aplauso de todos. Difícil era su selección, pues los que de técnica sobresalían, adolecían en cambio de falta de comprensión del asunto, parte ésta la más interesante del certamen.

Desde el sábado día 2 de mayo, toda la correspondencia, reclamaciones, avisos, giros, etcétera, a Cirilo Amorós, 26 donde ha establecido sus talleres, administración y redacción

La Correspondencia de Valencia

TAURINAS

La novillada del próximo domingo Esta tarde, primer día de retirar los encargos, se han visto las taquillas de la plaza muy animadas, lo que demuestra la expectación que ha causado en la afición, la gran novillada que la empresa ha organizado para el próximo domingo día 8 de mayo, a las cuatro de la tarde.

El cartel en conjunto es inmejorable: seis novillos-toros de la famosa ganadería de Concha y Sierra, para los valientes y renombrados diestros ases de la novillería, «Aldeano», Cerdá y el debutante en esta plaza Manolo Fuentes «Bejarano», que viene precedido de gran fama por sus grandes actuaciones que ha tenido en todas las plazas que ha torreado.

Dado el aliciente de figurar en el cartel lo más saliente de la actualidad; tanto en toros como en

Ribes, Gumbau, Gallur, Monzón, V. Fabra, F. Marco, Pérez Contell y el profesor Jenaro Palau.

Dada la finalidad que persiguen estos jóvenes artistas, deseámosles consigan vender todas las obras expuestas y además sepan bien tener a su lado para la realización de tan simpático proyecto.

Corporaciones

VALENCIANA DE AUTOBUSES, SOCIEDAD ANONIMA

Por acuerdo del Consejo de Administración y con arreglo a lo preceptuado en el artículo 13 de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad para el día 25 de mayo próximo, a las 17 horas, en el domicilio de la Sociedad, Avenida de los Aliados, 18, debiendo hacerse los oportunos depósitos de Acciones en las oficinas de la Sociedad con seis días de antelación a la fecha indicada.

Valencia 20 de abril de 1931.— El presidente del Consejo de Administración, José Luis Merita.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Pago del cupón de 10 de junio de 1931

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las Obligaciones que a continuación se expresan que desde el día 10 de junio próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Table with 2 columns: CLASE DE VALORES and Valor líquido de cupón. Rows include Obligaciones Valencianas Norte 5 y 1/2 por ciento, Obligaciones Especiales Alar a Santander 5 por ciento, etc.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación de Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Mauri, número 1, de la calle de San Juan.

EN BARCELONA Y VALENCIA: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao. EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid 16 abril de 1931.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Cirilo Amorós, 26

La Correspondencia de Valencia

TAURINAS

Esta tarde, primer día de retirar los encargos, se han visto las taquillas de la plaza muy animadas, lo que demuestra la expectación que ha causado en la afición, la gran novillada que la empresa ha organizado para el próximo domingo día 8 de mayo, a las cuatro de la tarde.

El cartel en conjunto es inmejorable: seis novillos-toros de la famosa ganadería de Concha y Sierra, para los valientes y renombrados diestros ases de la novillería, «Aldeano», Cerdá y el debutante en esta plaza Manolo Fuentes «Bejarano», que viene precedido de gran fama por sus grandes actuaciones que ha tenido en todas las plazas que ha torreado.

Dado el aliciente de figurar en el cartel lo más saliente de la actualidad; tanto en toros como en

PASTILLAS VICHY-ÉTAT a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptan el aliento, calman la tos.

toreros, es de augurar para esa tarde un lleno completo. Mañana continuarán abiertas las taquillas para los encargos, y el sábado por la tarde y el día de la corrida, para las localidades y entradas sobrantes.

He aquí los nombres, pelos y números de los novillos-toros de la señora doña Concepción de la Concha y Sierra, de Sorosua, que han de ser lidiados el domingo. Número 82, cárdeno, «Ratón»; número 58, cárdeno, «Chirriño»; número 78, cárdeno, «Empresario»; número 79, cárdeno, «Gacioso»; número 67, cárdeno, «Celoso»; número 108, cárdeno, «Caparrito».

Como podrán apreciar nuestros lectores, pocas veces se ha visto una corrida ni novillada toda ella de pelos cárdenos como ésta.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha trasladado sus talleres, oficinas y redacción a la calle de CIRILO :: AMCROS, NUM. 26 ::

DIGERONAL quita el dolor de estómago

SANTOS PARA MAÑANA.—San Felipe y San Jacobo, apóstoles; San Segismundo y San Orenio. Misa y oficio de los apóstoles San Felipe y San Jacobo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de Santa Catalina de Sena. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Coeli, en la Catedral. VIGILIA VESPERTINA.—En San Martín, de 7'30 a 9'30. ADORACION NOCTURNA.—Turnos de la Purísima Concepción y Nuestra Señora del Rosario.

Cultos para mañana: Como primer viernes de mes, en todos los templos se celebrarán, por las respectivas Asociaciones del Sagrado Corazón de Jesús, los cultos propios de este día.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y a las 4'30 de la tarde, ejercicio con sermón.

En Santa Rosa de Lima, a las ocho y cinco minutos de la tarde, Rosario y Vía Crucis. En Santo Tomás, a las seis de la tarde, Rosario y Vía Crucis.

En San Lorenzo, a las siete de la tarde. En San Juan del Hospital, a las 7'30 de la tarde, Vía Crucis con plática.

Novenario a San José, en el convento de San José y Santa Teresa, a las 4'30 de la tarde, con lectura, Dolores y Gozos cantados

El Mes de María En San Bartolomé, a las ocho y a las once, con misa y ejercicio. En Santa Catalina y San Agustín, a las 7'30, con misa que los domingos será de Comunión.

En San Juan y San Vicente, a las 8'30, con misa de Comunión, y a las doce, con misa. En San Andrés, a las ocho, con misa de Comunión; a las once, con misa y los días festivos también en la misa de doce.

En la Santísima Cruz, a las 7'30, con misa. En el Salvador, a las ocho, con misa de Comunión y los días festivos plática.

En la Compañía, a las seis y a las ocho, misa de Comunión. Los sábados plática.

Flejes - Vigas - Hierro forma U - Chapas negras y galvanizadas - Clavos herrar - Estaño - Ejes - Herramientas - Manguillas Gens - Tubería y accesorios - Chapa y tubería de plomo

Olympia HOY PROGRAMA OBERTURA DE 1812 de TSCHAIKOWSKY Información cinematográfica de la proclamación de la República Española en Madrid. NOTICARIO FOX La mejor revista sonora. La escuadrilla del corral Dibujo, ovacionada en todas las sesiones. ¡TEXITO ROTUNDO! de LAS LUCES DE LA CIUDAD Pantomina romántica. Escrita, rígida, producida e interpretada por

CHARLOT Nota.—«Las luces de la ciudad» no la podrá ver usted en ningún otro salón de Valencia. Próximamente ESTRENO, la película cumbre «LA MARSELLESA» o «El capitán de la Guardia».

Anuncios de espectáculos

Principal Compañía de comedias de FERNANDO SOLER Hoy, a las 10'15 noche: El alma de Corcho Grandioso éxito de risa. Mañana, 6'15 tarde y 10'15 noche: El alma de Corcho

Ruzafa HOY a las 10'30 noche: LAS POBRECITAS MUJERES Mañana, tarde y noche, LAS POBRECITAS MUJERES creación de Loreto Prado. Butaca, 3 ptas. - General, 0'75

Estreno: ESTEBAN-ROVIRA Hoy, a las 15'15 noche: ¡TODO PARA TI! Mañana, a las 6'15 tarde: Reprise, ROSA DE MADRID A las 10'15 noche: ¡TODO PARA TI!

Cinema Butza Hoy, a las 9'45 noche: Estreno de la magnífica película, PAREJAS MODERNAS por Patsy Ruth Miller y Grans Vinters. CORAZON PARA DOS por Huntley Gordon. Una revista y una comedia

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMADAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

Alquiler Para el próximo mes de mayo, que quedará libre, se alquila, en punto céntrico, una espaciosa planta baja, que puede dedicarse a almacén y entrepuños, propios para despacho. Razón, calle de Mina, n.º 7 y 9, primero, de una a 2'30. Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Flores de lujo Maravillosa presentación. Mañana, 1.º Mayo, funciones tarde y noche.

Alkazar Calle del General Sanmartín Hoy, a las 10'15 noche: VALENCIA ES TEUA

Estreno: TENORIOS DEL FAR-VEST cómica sonora, en dos partes. Estreno: ¿QUIEN LE BESARA? dibujos sonoros en español, coreables. ¡Grandioso estreno! EL DIOS DEL MAR formidable drama de aventuras con interesantes escenas en el fondo del mar; obra maestra de Paramount; magistralmente interpretada por Ramón Parede y Rosita Moreno.

Estreno: LOS FANTASMAS cómica, en dos partes. Revista sonora Paramount LA PALOMA EL REY VAGABUNDO Grandiosa opereta cinematográfica, creación de Denis King y Jeanette Mac Donald. Lunes próximo, otro acontecimiento: SU NOCHE DE BODAS por Imperio Argentina.

Industrias del Hierro Miguel Igual, S. A. Almacén de Hierros y Aceros = ACEROS POLDI Despacho: CAMINO REAL DE MADRID, traste 1.º, núms. 4 y 6. — Teléfono 13.382. Depósito: AVENIDA DEL PUERTO, 276. — Teléfono 30.000. Sucursal: Calle de PI Y MARGALL, 42. — Teléfono 11.017. — VALENCIA Sucursal en Gandía: C. WILSON y C. ALFARO. — Teléfono 19

TELEGRAFO Y TELEFONO

El discurso de Alcalá Zamora a los países americanos

El discurso que anoche a las doce pronunció por radio desde la Presidencia el presidente del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora dice así:

«Ciudadanos de América: Os dirijo la palabra con una emoción sincera y profunda, y al recoger la ansiedad compartida por vosotros, a mí personalmente me abruma, como un honor que sólo recojo como representación pasajera de esta gran nación española, ligada plenamente al recuerdo y a la gratitud de América. Yo me explico que esta ansiedad por escuchar cuanto se relaciona con la revolución española, no representa un mero alarde de publicidad de esas maravillas de información que el prodigioso desarrollo de la técnica moderna permite como alarde de orgullo a las empresas. Comprendo perfectamente que hay raíces más hondas, estímulos más poderosos que justifican la ansiedad del mundo americano. Es, en primer lugar, digámoslo en pocas palabras, que en la historia del mundo el hecho más colosal, más gigantesco, tuvo por escenario América, por actora España. Es, en suma, que para que se perdiera en ese maravilloso continente el recuerdo de mi patria se necesitaría que desapareciera la memoria de los hombres, la voz de la historia, la tierra y el mar del planeta, porque mientras subsistan los mares explorados por nuestras flotas, los ríos que remontan nuestros descubridores, las montañas a donde ascendieron nuestros aventureros, quedará siempre un vínculo eterno que determine para España el orgullo, para América la gratitud y para los dos el amor. Es también, ciudadanos de América, que quizá por ello mismo el odio jamás lo habéis sentido ni lo podréis sentir contra mi patria, ni en las horas de la emancipación ni en los momentos tristes de la guerra, y así como nosotros hemos sabido admirar desde Bolívar a Martí, vosotros habéis hecho justicia a todas nuestras lumbreras, desde Hernán Cortés hasta Vara de Rey. Es quizá por lo mismo que vosotros ansiabais, presentáis, como nosotros, el advenimiento de la República en España, para que desapareciera la institución que, como diferencial, podía constituir un obstáculo a nuestra coincidencia más perfecta, a nuestra aproximación más completa. Por ello no en balde evoco aquel recuerdo, incluso de las luchas en que no como un subterfugio, no como un vano rodeo, los americanos tenían que luchar contra los españoles; prefiero decir que luchaban contra los soldados de la corona, del rey o de la monarquía, antes que decir que peleaban contra los soldados de España. Me explico también que en un país nuevo, impresionante, sediento por la curiosidad de la maravilla, impresione profundamente el espectáculo de una revolución como la española en toda la grandeza, la pujanza y la trascendencia necesaria para modificar, no sólo la estructura política del Estado, sino la constitución social del mismo, y sin embargo realizada en el transcurso de unas horas, preparada con abnegación en unas semanas, ni siquiera unos meses, constituya un acontecimiento sorprendente para el mundo entero. En una serie de artículos, con cuya petición me honró la Prensa americana, explico yo ante el mundo cómo ha podido realizarse ese milagro, ese hecho estupendo que sorprende a los no conocedores de la inmensa virtud cívica y de resurgimiento que hay en la raza española, que para satisfacción de todos, no sólo de mi patria, sino de las naciones hermanas de América, redimiera ante el mundo a nuestra raza de aquella calamidad que la ignorancia o la ligereza le infirieron, presentándola sólo como el país del caudillaje, del alboroto y del pronunciamiento, cuando ha podido presentarse ante el mundo como muestra de ciudadanía, como ejemplo de ejercicio de derecho, como valor insuperable, como afirmación de la voluntad nacional, con la expresión legal y ordenada de ella misma. Pero yo no quiero consumir el

tiempo tan sólo en la explicación de cómo se ha producido la revolución española. Me oyen en la gran República de Norteamérica, y en ella pueden comprender técnicamente cómo se ha operado el milagro de esta revolución española. Es que hemos sabido combinar teniendo fe en el pueblo y teniendo fe en nosotros mismos, la democracia con la eficacia, última y más perfecta fase de la evolución del criterio político. Democracia implica que el pueblo impulsa, que él marca los derroteros, que expresa su voluntad. Eficacia indica que hay un Gobierno, unos técnicos del ejercicio del poder, unos hombres adiestrados para el goce del mando y para su empleo racional y lógico en medidas, en determinaciones y en actos dimanantes de la voluntad popular. Cuando se prescinde de la democracia y el gobierno marca por sí solo el rumbo, viene la vileza de la dictadura, y cuando se prescinde de la eficacia y a la marcha se le deja no sólo imprimir la marcha, sino determinar los detalles, viene el exceso de la demagogia o de la anarquía, que acaba con el régimen democrático y provoca la reacción autoritaria. Y todo el secreto de la revolución española es que hemos sabido encontrar en el pueblo y obtener de él su impulso soberano para afirmar su voluntad, y él ha encontrado en nosotros los artifices sumisos, leales y adnegados que vamos dando forma precisa a cada uno de sus deseos. Tenéis derecho, ciudadanos de América, a conocer qué significa en la relación más íntima con vosotros la revolución española. Pues bien; voy a decirlos en primer lugar que la revolución española tiene un alto sentido de política americana, algo visto con desdén injusto, y sin embargo expresado algo verdadero. Se nos reprochó por Europa que era España la nación menos europea de todo este viejo continente, y era verdad. Era verdad en gran parte, porque la Providencia y la naturaleza nos presentaron como avanzada del Viejo Mundo llamada a entenderse con el Nuevo. Era verdad en el sentido histórico de que sólo a destiempo y fuera de lugar ejercía España una hegemonía pasajera en Europa, para la cual ni la preparaba el temperamento ni la indicaba su situación. Cumplimos no obstante entonces una misión histórica inmensa sirviendo la solidaridad del sentimiento europeo y ciertos valores morales en la gran crisis del Renacimiento y de la Reforma. Pero no estaba nuestra política en Europa. No son los intereses que dividen y agitan a este viejo Continente las mayores preocupaciones de nuestro porvenir. Somos la potencia menos europea en el sentido de los intereses, aunque hayamos conservado, por la amistad con todos los pueblos, la conciencia solidaria de esta vieja civilización europea. Pero somos y queremos ser, ante todo, por los vínculos del afecto de la solidaridad de la raza, por el destino de la Historia, una potencia con política americana, que entre otros inmensos servicios a la civilización, como factor de paz que quiere serlo España, representen un obstáculo más contra la temeridad de que pudiera haber un día un bloque europeo contra un bloque americano, por lo que si eso surgiera, España tendría que verse desgarrada entre el cuerpo que la sujeta en Europa y el alma que la lleva con efusión a América. Porque somos un país con pre-ocupación americana, el Gobiern de la revolución lo ha reflejado en todas y cada una de sus medidas. Ya en las primeras, apenas hemos regulado hoy mismo en un decreto el régimen de extranjería y la adquisición de la ciudadanía española con un criterio amplio, liberal y fraternal; hemos borrado aún más las diferencias entre nacional y extranjero cuando se trata del hispanoamericano, incluyendo con él, naturalmente, al portugués y al brasileño. Por lo mismo, desde las primeras provisiones de cargos diplomáticos, desde el primer presupuesto del ministerio de Estado o Negocios Extranjeros, empezaremos a corregir aquella tradición de rutina suntuaria que sólo se preocupa de la representación en el Viejo

Mundo, y tenía un desdén, un lugar injusto de segundón para la representación americana. Queremos cada día más igualar, si es necesario alterar, el equilibrio en beneficio de la representación de América. Queremos en el mundo de la enseñanza abrir las Universidades españolas, y señaladamente la de Sevilla, que en su clima, en su tradición, en su raza, en su carácter y en su archivo, acervo común y lazo indisoluble de la Historia, nos une con América, para recibir el impulso del viaje americano de la juventud de estudiantes hispanoamericanos. Y así como Granada en nuestros planes será transformada en la Universidad oriental que le corresponde a la delicadeza de su alma mora, así Sevilla será la metrópoli del pensamiento, de la educación que recoja las generaciones de estudiantes de América. Queremos, pues, en todos los órdenes en que se manifieste la actividad española expresar a América en el orden de los Tratados, de las relaciones comerciales, de qué modo la vieja madre patria se orienta hacia las naciones que fueron sus hijas, que son hoy sus hermanas, para estrechar con ellas, no en verbalismos, sino en realidad, un vínculo. Quiero saludar a la colonia española, a la que aún conserva la nacionalidad, siendo como ciudadanos leales en los países de América, quiero decirles que el Gobierno, preocupándose desde el primer momento de facilitar el retorno sin peligro ni miedo a la patria de los hijos que de ella emigraron y no legalizaron su situación militar, pero conservaron al amor patrio, se ha sentido generoso a las medidas que faciliten esa vuelta. Quiero decirles también que aun cuando todavía no hayamos resuelto ni siquiera examinado el problema; aun cuando comprendamos todas las dificultades que surgen para establecer una representación parlamentaria regular y directa en Madrid de las colonias de españoles residentes en América, sabemos encontrar los medios para que al trazar la estructura y el régimen del nuevo Estado español, la voz de los españoles residentes en América tenga un influjo decisivo, si no lo puede tener deliberadamente, en nuestra Asamblea, para decidir los destinos de España. Quiero saludar también a esos Centros regionales— catalanes, gallegos, vascos, valencianos, castellanos, andaluces; a todos los que en América reflejan y perpetúan un variado prodigioso vivero de fuerzas, raíz de energía de esta patria española, para decirles que pueden ir ostentando con orgullo y sin recelo sus particularismos, abrazándose en los momentos y en los intereses supremos en la totalidad de la Patria. Se ha producido ya esa efusión de sentimiento que tendrá su reflejo en las líneas, en los preceptos que definen la nueva Constitución. Quiero también saludar a los países que no son de lengua hispana, pero que están ligados a España por aquellos vínculos indescartables a que antes aludía. A la gran democracia norteamericana, cuyos medios potentes de empresa, de difusión, de ingeniería, de técnica me facilitan esta comunicación con el Nuevo Mundo, cuya visita directa es una de las ilusiones de mi vida, que habiendo realizado tantas, bastantes a colmar la ambición más desmedida, todavía me mantiene ansioso, con anhelo de poder realizar ese otro empeño de cruzar por el Continente al que está ligado siempre el nombre de América. Quiero tener también unas palabras de consideración especial para la gran República del Brasil, albergue de generaciones de emigrantes españoles que se identifican con el país, y transmitenle el eco de cordialidad fraterna con que ayer, en ocasión del primer Congreso Hispanoportugués, el embajador de Portugal y el presidente que os dirige la palabra, en representación de la ciencia de ambos países, hicieron expresar su pensamiento sin que ninguno titubeara en la comprensión de la lengua hermana, y supieron sobre todo expresar su sentimiento en tal forma que inspira y fortalece nuestra creencia fundada, segura, sin error posible, de que bajo la República la relación de acuerdo de las dos soberanías peninsulares,

plenas, de las dos independencias completas, será más estrecha que lo ha sido nunca. Así, poniendo en las palabras toda la sinceridad, procurando que las palabras reflejen acción, os envío en nombre del Gobierno mi saludo, y os pido perdón por si no estuvo el empeño a la altura del intento y a lo que vosotros merecéis; pero mi vida es una vida intensa, a la americana, en la cual no conozco el descanso, en la cual he tenido que abrir con esfuerzo para mí grato un claro, un espacio de tiempo que me permita dirigirme a los pueblos de América y expresarles cual es en todo el sentimiento que para ellos abriga España y el Gobierno que la representa.»

Manifestaciones contra la dictadura por uquesa

A la una de la tarde partió de la plaza de Colón una manifestación de la Federación Universitaria Escolar, dirigiéndose a la embajada portuguesa. La manifestación era de protesta contra los sucesos sangrientos ocurridos en Oporto y Lisboa, y contra la conducta del Gobierno portugués en relación con los estudiantes de las ciudades poblaciones. La manifestación la formaban unos 2.000 estudiantes, entre los que figuraban numerosas muchachas. Llevaban banderas de las diversas Facultades y Asociaciones universitarias, y con grandes carteles que decían: «Los estudiantes españoles saludan a sus camaradas portugueses.» En otros carteles había alusiones a la dictadura portuguesa, y se alentaba a los portugueses a continuar en su sana rebelión contra la odiosa dictadura del general Carmona. Recordaron las calles de Génova y Almagro, en cuyo final está situada la embajada portuguesa. Frente a ésta se situaron todos los estudiantes, y un directivo, subido en un banco, leyó el mensaje de protesta de los estudiantes españoles contra el presidente de Portugal. El jefe superior de Policía, que estaba a la puerta de la embajada, se acercó a los estudiantes y les rogó que se dispersaran pacíficamente, pues él entregaría el mensaje. Así se hizo, después de dar los estudiantes varios gritos contra la dictadura portuguesa.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Una orden de Hacienda señalando el recargo que han de satisfacer en la primera decena de mayo las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes. Será de 91/81 por ciento. Una orden de Fomento relativa al nombramiento de una comisión general y tres subcomisiones para el examen de la obra legislativa de la dictadura en lo relativo a este ministerio. Una orden de Gobernación declarando suspendidas indefinidamente las oposiciones al Cuerpo ferretero de Correos y disponiendo que los miembros del tribunal sean sometidos a expediente. Una orden de la Dirección de Sanidad convocando concurso para proveer veinte plazas de alumnos médicos y dos de alumnos veterinarios en la Escuela Nacional de Sanidad. También publica la orden relativa a la sustitución de los empleos en la Armada.

Desde el sábado día 2 de mayo, toda la correspondencia, reclamaciones, avisos, giros, etcétera, a

Cirilo Amorós, 26

donde ha establecido sus talleres, administración y redacción

La Correspondencia de Valencia

MUEBLES BENLLOCH

El Consejo de ministros de anoche

LO QUE DIJERON A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Alcalá Zamora, que no hizo ninguna declaración. Después llegó el ministro de Estado. —Trae usted la lista de embajadores? —No, señor. Despedida la incógnita del señor Marañón, ya estoy en plena franquicia, y a su tiempo haré la propuesta al Consejo. —Se ha hablado de los señores Navarrete y Urgoiti? —Pues yo puedo decirles que no he pensado nada de eso. También se habló del señor Sanchis, y ya vieron la polvareda que se armó. —¿Se va a reconocer a Rusia? —Se hablará de eso y se buscará solución. —Pues varios periódicos extranjeros han hablado de que Trotzki desea vivir en España. —Mi opinión es que no se puede impedir el que venga. Nosotros los perseguidos no podemos poner trabas a otro perseguido. Se le debe admitir con las correspondientes precauciones. Yo soy así. Soy un perseguido que conoce muchos círculos de España por haber estado en ellas como peligroso político. Se dice que es peligroso; pero en la vida todo tiene sus peligros, y si no los afrontamos y no se combaten con procedimientos, no merecería la pena que hubiésemos venido. El ministro de la Gobernación dijo que traía lo de la organización de las artes y la ley electoral. El de Guerra dijo: —No se han fijado sobre la importancia del decreto de modificación del patronato de educación premitar, que supone un ahorro de un millón de pesetas? Anunció que llevaba al Consejo varios asuntos pendientes. —¿Es verdad que ha sido detenido el señor Rodríguez de Vique? —No es eso de mí negociado. Al ministro de Hacienda se le preguntó el escrito que se dice se ha presentado por el Banco de España solicitando autorización de aumento de docientos millones en la circulación adictaria. —Yo no he autorizado nada. —¿Trae usted algunas cosas? —Traigo decretos sin importancia. El ministro de Instrucción dijo que llevaba decretos de enseñanza bilingüe, que creía se aprobarían. El ministro de Justicia manifestó que llevaba el decreto sobre desahucio de los agrararios de Valencia, para lo que había conferenciado con el gobernador y el alcalde de aquella ciudad. También dijo llevaba el decreto sobre la capacidad de la mujer para opositar a notarías y Registros y otros proyectos que no juzgaba dar a la publicidad hasta que no los conociera el Consejo. Los ministros quedaron reunidos a las seis de la tarde.

A LA SALIDA MANIFESTARON

A las nueve y media abandonó la Presidencia el ministro de Estado, diciendo que iba a la Casa de Aragón para asistir al homenaje a don Basilio Parafío. Volvió a preguntársele si estaba ya la lista de embajadores, y contestó: —No hemos tenido tiempo de ello porque a mí me ha tocado hablar el último, y sólo he podido presentar la ratificación de un Tratado referente a la defensa de la vida humana en el mar, que ha quedado en suspenso a reserva de que alguien pueda formular alguna observación. Se le habló de la detención de don Juan March, preguntándosele a qué obedecía, y dijo: —Pues obedece a una orden general de la Policía sobre determinadas personas acerca de las cuales pueden recaer sospechas de estar incurridas en alguna responsabilidad. Así, el señor March será traído a Madrid a disposición de la Dirección de Seguridad. Se estimulará al fiscal para que con la mayor rapidez se despache este asunto. Ha habido una persona influyente que ha querido entrometerse en favor del señor March; pero este Gobierno no hace caso de influencias. Luego habló nuevamente de los embajadores, diciendo que para la provisión de la embajada en París se realizan gestiones con tres personas cuyos nombres no quiere decir para que no se molesten los que no son designados. —Desde luego es firme el nombramiento de don Américo Castro, para el que se ha recibido el «placet» del gobierno alemán. Añadió que en el Consejo se habían tratado asuntos interesantes cuya publicidad no quería el desflorar. El Consejo terminó a las diez y media. Al salir el señor Maura dijo que había algún periódico (aludía a «Informaciones») que protestó de la arbitrariedad de la detención del señor March.

—No ha habido tal cosa — dijo. Si ha sido arbitraria, lo dirá el juez. El señor March estaba sometido a una discreta vigilancia, tan discreta que no se enteró él mismo, como ocurre a otras personas, y no se le hubiera detenido si no hubiera intentado salir de España. El señor Nicolau manifestó que marchaba al campo hoy jueves por la noche, por lo que el Consejo del día 2 será un Consejo de pocos ministros, ya que los señores Prieto y Domingo marcharán a Bilbao. El señor Nicolau se trasladará posteriormente a Barcelona. Después glosó con los periodistas el decreto relativo a las tarifas del tráfico de cabotaje. El ministro de la Guerra fué preguntado cuándo se celebraría la fiesta militar en Carabanchel, y dijo que faltan unos 15 días, pues hay que hacer las banderas, entregarlas y esperar la incorporación de los nuevos reclutas. No se trató para nada del Himno Nacional. El señor Domingo fué interrogado por los periodistas acerca de las reclamaciones de los maestros que opositaron en 1928, y dijo que en vista de esas reclamaciones, él entregará el asunto al Consejo de Instrucción, para que resuelva en definitiva, y él aceptará íntegramente la resolución. El ministro de la Guerra dictó a los periodistas el siguiente decreto: «Artículo primero. — Para los efectos de los artículos primero y segundo del decreto de 25 del actual se entenderá con sueldo el que en el presupuesto vigente figure como de actividad, incrementado por el importe de los premios de efectividad que se disfruten en el momento en que se conceda el retiro. Artículo segundo. — En cuanto a la tributación por utilidades, cédula personal y demás ventajas que disfruten o se concedan en lo sucesivo a los militares en activo que no afecten al sueldo, se considerará como tales a los que obtengan el retiro con arreglo a los preceptos del referido decreto. Artículo tercero. — El personal que al obtener el retiro con arreglo a los preceptos del decreto antes mencionado se halle en posesión de cruces con derecho a pensión, seguirá en el disfrute de éstas o dejará de percibir la en su caso en las mismas circunstancias y condiciones que se hallase en situación de actividad hasta que le correspondiese por edad pasar a situación de retiro. Artículo cuarto. — Si al someter el referido decreto a la sanción de las Cortes, en cumplimiento del artículo primero de la disposición del Gobierno Provisional de la República del 14 del actual, no obtuviera su aprobación íntegra, el personal a él acogido podrá solicitar y se le concederá el reintegro en el ejército en la escala de su arma o cuerpo y en el mismo lugar en que figuraba antes de su retiro. Dado en Madrid, etc.»

LA NOTA OFICIOSA

El ministro de Hacienda dictó la siguiente nota oficiosa: «Se acordó que el Gobierno este representado en los actos que se celebrarán con motivo del sitio sufrido en la última guerra civil por la invicta villa de Bilbao el 2 de mayo. Representará al Gobierno los ministros de Instrucción y Hacienda, y en delegación del ministro de la Guerra irá el capitán general de Madrid. Para conseguir la mayor brillantez de esta fiesta conmemorativa, se trasladarán a Bilbao el acorazado «España» y varias escuadrillas de Aviación militar. Quedó acordada la concesión del título de Ciudad Ejemplar a la villa de Eibar y a la ciudad de Jaca; Eibar por haber sido la primera población española en que se proclamó la República, y a Jaca por haber iniciado el movimiento revolucionario de diciembre. La representación del gobierno que irá a Bilbao hará entrega a Eibar del correspondiente decreto. Hacienda. A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó destinar al socorro de los obreros parados en Sevilla, donde la crisis del trabajo es agudísima, 500.000 pesetas de la asignación que en abril hubiera correspondido a la familia real. Durante la celebración del Consejo se dio cumplimiento a este acuerdo, telegrafando el ministro de Hacienda al delegado en Sevilla para que mañana jueves entregue el medio millón al gobernador civil de aquella provincia, quien procederá inmediatamente a su reparto, de acuerdo con las autoridades locales. Se aprobó un decreto accediendo a lo solicitado por la Diputación de Madrid para suprimir ciertas trabas administrativas, con el fin de proceder con toda rapidez a la construcción de caminos vecinales que sirva de alivio a la crisis del trabajo. Se convino en que los ministros de la Guerra, Marina y Fomento se reúnan con el de Hacienda a fin de estudiar las supresiones y reduccio-

nes que deben hacerse en los presupuestos de gastos de aquellos departamentos. Justicia: Suspendiendo los plazos que las leyes conceden para que el Ministerio fiscal de lo Contencioso-Administrativo conteste a las demandas formuladas contra la Administración. Creando un segundo Tribunal Industrial en Madrid. Concediendo capacidad legal a la mujer para desempeñar los cargos de notario y registrador. Suspendiendo los juicios de desahucio de las fincas rústicas de los predios que renten hasta 1.500 pesetas anuales. Concediendo facilidades a los extranjeros que quieran acogerse a la ciudadanía española que cuenten diez años de residencia en España, cinco años de casado con mujer española, o hayan prestado servicios a la industria, arte o ciencia, y dos años a los de la zona del protectorado y súbditos de las naciones hispanoamericanas, incluyendo naturalmente a Brasil y Portugal. Dictando normas para la entrada en el Tribunal Supremo como magistrados de los registradores y notarios, y por este decreto se dictan también disposiciones por las que se respetan y hasta se robustecen los derechos adquiridos por la magistratura de carrera y que los reconozca la ley orgánica y el decreto de 1924. Trabajo: Derogando el decreto de 21 de noviembre de 1925 y el de 2 de noviembre de 1928 sobre el Comité paritario nacional de Telefonos y disolviendo el que actualmente existe. Modificando los artículos cuarto y décimo del decreto de 24 de mayo de 1930 sobre la reorganización de las Delegaciones regionales del Trabajo. Disponiendo que sean empleados preferentemente en los trabajos agrícolas braceros de la localidad, y creando en cada Municipio un registro de obreros agrícolas sin colocación. Instrucción pública: Se aprobó el proyecto de decreto para la nueva organización de la Junta de Gobierno de la Ciudad Universitaria. Economía: Ascendiendo en turno de antigüedad al jefe de administración de primera clase don José María García Martínez. Idea de tercera a don José García Nonje y don Fernando Cabello Lapiedra. Nombrando ayudante mayor de segunda clase del Servicio Agronómico a don Octavio Ballester Zorrilla. Marina: Se autorizó al Consorcio Almadradero para renovar los contratos con el Banco de Crédito y la Banca privada. Autorizando la adquisición de cuatro mil toneladas de carbón de Cardiff con destino al repuesto de los arsenales de la Carraca y de Cartagena. Guerra: Aclarando los preceptos del decreto sobre retiro voluntario, en el sentido de que el sueldo del empleo se entienda incrementado con los premios de efectividad complementarios. Dando de baja en el ejército a don Fernando de Baviera y Borbón. Disolviendo las órdenes militares de Santiago, Alcántara, Calatrava y Montesa y el tribunal de las órdenes. Suprimiendo la delegación gubernativa que tenía el gobernador militar del campo de Gibraltar. El sumario por los sucesos de la Facultad de Medicina El Juzgado del distrito del Congreso que instruye sumario con motivo de los sucesos de la Facultad de Medicina recibió declaración al marqués de Hoyos y al teniente coronel de Seguridad Flores, jefe de las fuerzas de dicho Cuerpo que intervinieron en los sucesos. Se guardó reserva; pero como hay una impresión del punto esencial de las manifestaciones del general Mola, según el cual éste no se ha hecho responsable de lo sucedido, y parece que indicó que las órdenes de la Gobernación, cabe suponer que el marqués de Hoyos lo refutara, diciendo que los ministros de la Gobernación jamás dan órdenes directas a la fuerza, sino que se limitan por conducto del director general de Seguridad, a prevenir el desorden, o sea a evitar cualquier manifestación o de formarse a disolverla, sin indicar el procedimiento a seguir, aunque recomendando, naturalmente, prudencia. Desde luego el marqués de Hoyos no ordenó nada a la guardia civil, ni mucho menos que disparase. En cuanto al señor Flores, parece que llegó al lugar de los sucesos cuando ya se habían desarrollado, y no sabe nada de nada. Hoy declararán los jefes de las fuerzas de la Guardia civil y Seguros.

El banquero Juan March Ordinas es detenido al pasar la frontera

Cuando llevaban algunos minutos reunidos los ministros en el Consejo, el de Gobernación llamó a la sala a los periodistas, a quienes comunicó que don Juan March Ordinas, que estaba vigilado en la frontera porque en algunos de los procesos instruidos parecía deducirse tenía responsabilidad, había intentado pasar la frontera de Irún con toda su familia, y había sido detenido y traído a Madrid a disposición de la autoridad judicial, con toda clase de miramientos, «no en tercera — agregó — como nos traían a nosotros». A las siete de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el fiscal general de la República, quien manifestó acudía a la Presidencia llamado telefónicamente por el Gobierno, y que creía que ello tenía relación con la detención del señor March. Al salir de la sala del Consejo, el señor Galarza fué rodeado por los periodistas, y dijo: —No hay nada, señores, más que lo que ustedes ya conocen. —¿La detención del señor March? —Sí. —¿Se pueden saber los motivos por que ha sido detenido? —El motivo o los motivos de la detención se conocerán dentro de un plazo de 72 horas. Yo voy ahora a trabajar sobre este asunto, dejando otros que tenía entre manos. En el transcurso de estas 72 horas será declarado el procesamiento del señor March o será puesto en libertad como es de ley. San Sebastián. — Por orden de la Dirección General de Seguridad, ayer tarde a las cinco y media fué detenido en Behovia, cuando se disponía a pasar la frontera, don Juan March. Hasta las siete de la tarde estuvo detenido en dicha estación, y se ignoraba cuándo sería conducido a la Comisaría de Irún. Se ignoran los motivos de la detención. El director del periódico «Informaciones», señor Sarredell, remitió a los periódicos la siguiente nota: «Con toda sinceridad debemos aclarar en cuanto sabemos y nos consta en la noticia facilitada por orden del ministro de la Gobernación. En primer lugar el señor March no ha salido de España desde la proclamación de la República. Ayer, después de bastantes días de permanencia en Madrid, donde ha hecho su vida habitual y pública, salió para París acompañado de su familia con objeto de pasar unos días en la capital francesa y atender a su negocio. También nos consta que no ha sido llamado a declarar por ningún Juzgado, y no tenía conocimiento oficial ni oficioso de estar complicado ni siquiera aludido en ninguno de los procesamientos incoados por orden del Gobierno de la República en ningún otro. Y por último podemos asegurar que el señor March no ha pensado eludir en ningún momento la acción de la justicia. Por tanto, son inútiles y vejatorias las precauciones aludidas por el ministro de la Gobernación.»

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra"

Contiene las resoluciones siguientes: Destinando al coronel don Miguel León Garavito a disponible en la quinta región. Idem al teniente coronel don José Gandía a disponible en la tercera. Idem a los tenientes don José Cabanes al regimiento de Guadalupe; don Antonio Milló, al de Mallorca; don Alberto Real, al de Mallorca, y don Modesto Carvallo, a disponible en la tercera. Idem al alférez de la escala de reserva don Eusebio Martínez Rodríguez a disponible en la tercera, y donas a disponible en el Ejército a don Luis de Baviera y don José Eugenio de Baviera, hijos del ex infante don Fernando. Destinando a disponible en la tercera región al oficial primero de Oficinaz militares don Federico Guillén. Sumario contra Berenguer Probablemente el general Franco renunciará a la defensa del general Berenguer, a causa de incompatibilidad por su cargo de director de la Academia General Militar. En este caso se encargaría de defender a don Dámaso el ex director del Instituto Geográfico comandante don José Álvarez Guerra.

Gobierno civil

El gobernador civil nos ha hablado hoy de la constitución de la Diputación, de la fiesta obrera de mañana, del problema de los sin trabajo, de su próximo viaje y de otros asuntos de interés.

Hoy ha podido disponer don José Centeno de algunos momentos más que los acostumbrados, para repartir con los informadores. Para ello ha suspendido las visitas y nos ha recibido en el saloncillo particular, haciéndonos las siguientes manifestaciones.

Desde luego esta tarde se va a proceder a constituir la Diputación provincial con arreglo a las normas dictadas por el Gobierno. Pero antes, a las cuatro y media de la tarde, tengo citados a los actuales componentes de la Corporación, con objeto de darles cuenta de los trabajos realizados por mí y por las fuerzas políticas, para lograr del Gobierno que continuaran los mismos que han venido actuando hasta ahora desde el 14 del corriente mes.

Todos nuestros buenos deseos se han estrellado ante la decisión del ministro de no hacer excepciones en este respecto, y que todas las Diputaciones de España se constituyeran de igual manera. Es bien explicable esta decisión del ministro, por cuanto es criterio el que todos los cargos sean producto de elección popular, huyendo de hacer nombramientos directos que no vendrían quizás a representar la voluntad del pueblo. Por ello, a pesar de los respetos que merecen todos los señores que hasta ahora han figurado en la Diputación, y cuyo prestigio por sí solo les hace acreedores a la continuación en sus cargos, no ha habido más remedio que respetar el criterio del Gobierno, cuyo imparcial fundamento no escapará a la comprensión de los señores que cesan.

Además, que esta constitución es solamente transitoria, pues no pudiendo paralizarse la vida administrativa de las regiones, la Diputación que ahora se constituye lo será a título de una comisión gestora, y con carácter interino, hasta que en su día se llegue a la respectiva elección.

Como ya es sabido, la Diputación se constituirá por concejales electos en la última contienda electoral.

—Puedo facilitarnos la lista de los señores que integrarán la nueva Diputación?

—Un deber de cortesía y consideración me impide hacerlo como sería mi deseo, pues todavía no tengo la lista completa, y espero facilitársela cuando los interesados lo sepan.

La constitución de la nueva Diputación se celebrará esta tarde a las seis.

Hablando de otras cosas, he de decirles que me ha visitado una comisión de hoteleros para hablarme de la decisión de los obreros de huelga todos mañana con motivo de la fiesta del Primero de Mayo, lamentándose de esta determinación, que les crea un serio conflicto. Yo entiendo que debían quedar los más estrictamente necesarios para atender los servicios más primordiales, y espero que los obreros lo reconozcan así, máxime cuando hay algunos que quieren trabajar.

No obstante, los he citado para esta tarde, con objeto de determinar lo que en definitiva deba hacerse.

—He estado unos momentos ausente de mi despacho—ha continuado diciendo el señor Centeno—por haber ido a una estación a recibir al oficial del ejército señor Sula, uno de los libertados de Jaca, que ha llegado al mediodía a Valencia. Este oficial fue condenado, creo que a cuatro años de prisión, y de Madrid marchó a Barcelona, al ser libertado, desde aquí a Jaca y desde esta población a Valencia. Creo que es natural de Chelva y tiene aquí familia que ha ido a recibirle también.

También he de darles cuenta de una nota simpática, que cual la de los funcionarios de la Diputación, ha encontrado pronto dignos imitadores. Se trata de haberme anunciado los oficiales de Correos y Telégrafos, así como los funcionarios de este Gobierno civil, el acuerdo de destinar un tanto por ciento de su sueldo por una sola vez, para remediar la crisis de los sin trabajo. Nada tengo que decir de esta conducta, que se elogia por sí sola.

Desde luego, la cantina de la Asociación Valenciana de Caridad continúa funcionando, y allí se fabrica comida a los obreros sin trabajo que justifiquen su calidad de tales.

Además, he dirigido un telegrama al ministro de Fomento suplicándole que recabe de las Compañías ferroviarias las facilidades necesarias para que expidan billetes a los obreros sin trabajo.

Y si no media algún impedimento, pienso marchar mañana por la noche a Madrid, y de aquí a Sevilla; mi ausencia será tan solo de dos o tres días.

Los Deportes

Futbol

Ante el match de Zaragoza

A primera hora del sábado se desplazaron por carretera, con dirección a Zaragoza, los jugadores que componen el primer equipo del Valencia que ha de contener el próximo domingo contra el Iberio en Torrero, en partido correspondiente al campeonato de España.

El Valencia alineará dicho día el mismo equipo que ha venido actuando en los últimos partidos, o sea Cano, Melenchón, Torreoray, Salvador, Molina, Conde, Torredell, Picólin, Vilanova, Costa y Sánchez.

Todos están animados de los mejores propósitos, y pese a reconocer el obstáculo que significa el campo zaragozano, aspiran a mantener la escasa diferencia que se anotaron en Mestalla.

También serán muchos los admiradores que acompañen a nuestro equipo titular.

Al efecto, se ha organizado una excursión colectiva en autocar, pudiendo inscribirse los que deseen tomar parte en ella, en las oficinas del Club Valencia, Barcas, 5, durante todo el día de mañana.

La expedición saldrá el sábado a primera hora de la tarde, regresando el mismo domingo.

El domingo en Mestalla

Jugarán amistosamente el Central de Aragón contra el Valencia (B), y a primera hora el tercer del Valencia contra el Manises.

Se darán además noticias del partido de Zaragoza.

Noticias breves

Ha quedado resuelto el traspaso de Hilario al Madrid, procedente del Coruña, que según parece cobrará 45.000 pesetas por la cesión y 1.000 mensuales de sueldo el codiciado jugador canario, que hasta fin de temporada actuará en su actual Club.

A causa de la gran crisis económica por que atraviesa el Patria zaragozano, se anuncia su disolución, a la que se ha adelantado ya, dejando en libertad a casi todos sus jugadores, a quienes debe varias mensualidades.

En el Stadio de Barcelona recaudaron el pasado domingo 200 mil pesetas, que llegan casi a igualar el récord de las 215.000 conseguidas con motivo de la final Madrid-Mélic de Bilbao el pasado año.

Los irlandeses cobran el 50 por ciento en bruto, que es lo que les asignó la Federación Española, sin duda pensando que no llegaría a darse tanta cifra.

En Nuremberg se ha reunido el Congreso de la F. I. F. A., ocupándose de la Olimpiada de Los Angeles, a la que acudirá el fútbol en el caso de que el Comité Olímpico acepte la organización del torneo con arreglo a las definiciones de «amateurismo» que la F. I. F. A. ha decretado.

También se habló de la organización de un campeonato mundial, cuya organización reclaman España y Hungría, lo que se decidirá más adelante.

El proyecto es muy interesante, juzgándose primero por grupos geográficos y después en sistema copa.

EN ENGUERA

C. D. Señera, 0; C. D. Enguera, 3

Continúa saliendo triunfante el equipo local.

El pasado domingo, tras un reñido encuentro, venció a los bravos muchachos del Señera por el resultado arriba indicado.

Rubio (2), y Canet fueron los autores de la victoria.

Los visitantes, aunque no lograron marcar, demostraron tener valiosos elementos, tales como Rosario y los hermanos Soler.

El Enguera formó: García, Serano, Marín, Arnau, Teodoro, Pastor, Martínez, Canet, Rubio, Antoñito y Garry.

Haciendo lo posible por disminuir sus impresiones, el señor de Gibray prosiguió preguntando:

—¿Quiénes son de esos cinco los que conocéis y, por consiguiente, podríais reconocer si los vierais?

—No conozco más que a dos—contestó Cornú.

—¿A cuáles?

—Al hombre asesinado, o sea Gustavo Perrier, y a Miguel Bremon.

DEL MOMENTO

Una Revolución en dos días

En un corro de los que se forman en las calles, comentando los históricos, gloriosos y ejemplares sucesos acaecidos en días anteriores, que han mudado la faz sombria que presentaba el porvenir político nacional, escuché esta frase: —Ha sido una Revolución hecha en dos días.

Sin duda, el profesor de estas palabras aludía a la fácil brevedad con que se transfirieron los poderes a la sencilla operación de colocar en el frontispicio de los edificios oficiales la bandera tricolor; y a la subsiguiente pacificación de hoy, día de normalidad completa, de tranquilo vivir según las costumbres cotidianas de cada ciudadano.

Pero es conveniente dar el alerta acerca de la justicia y la necesidad de recordar lo impropio de una simplificación tan absoluta.

Es preciso considerar con gratitud la tarea voluntaria de quienes prepararon al pueblo esa Revolución de 24 horas, adiestrándole para ganarla. Fueron los mártires de Jaca; los héroes del raid aéreo sobre Madrid; los sacrificados ante las dictatoriales represiones en sus haciendas materiales y morales; los que lucharon contra la ferocidad rifeña, incoherente y desobediente, que hacía presa y blanco en la cantidad de los hospitales, contra el más elemental derecho de gentes. Esos hicieron por etapas la Revolución, esos consiguieron el desenlace rápido y favorable.

¡Ufanos podemos hallarnos cuantos, aunque haya sido insignificativamente, contribuímos a conseguir el fin propuesto! Unos, su palabra; otros, su pluma, o su ejemplo, o su esfuerzo, de cualesquiera clase para sosegar el poder faccioso, el viejo alcazar donde se cobijaban los enemigos del pueblo, que ahora piden disculpa asegurando ignorar el mal que causaban.

Esse ha sido el triunfo; y entre los triunfadores está la legión de honor de los precursores, de los que hicieron de su actividad una Revolución viva, una protesta ardiente; de los luchadores incansables, tenaces, con tanto ahínco como convicción, con tanta paciencia como esperanza.

Rinda el pueblo español su homenaje a los muertos y a los que viven y le gobiernan; celebre la fiesta de la fraternidad y gratitud republicana, que es debida y justa.

¡Una Revolución en dos días! No, ciudadano: una Revolución comenzada el año 1898, reanudada en 1917, vuelta a insistir en 1921, 1923 y 1930... Cinco fechas y muchos sucesos... Rebelión santas.

Natación

Organizado por el Club Náutico Mediterráneo, con la cooperación del Club Marítimo Valencia y patrocinado por la Comisión de Fiestas de la Cruz de Villanueva del Grao, se celebrará mañana viernes día Primero de Mayo un concurso de Natación con el siguiente programa:

- Primero.—100 metros, infantiles. Segundo.—100 metros, libres. Tercero.—50 metros, señoritas. Cuarto.—400 metros, libres. Quinto.—Concurso saltos. Sexto.—Relevos 4 por 50 metros.

Las pruebas empezarán a las 10'30 de la mañana.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

HA TRASLADADO SUS TALLERES, OFICINAS Y REDACCIÓN A LA CALLE DE CIRILO :: AMOROS, NUM. 26 ::

Perborato CUESTA

MENTOLADO Dentadura siempre fuerte y sana Farmacia San Antonio Mercado 19, y Ercilla, 25 y 27 Siempre abierta día y noche

412 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

—¡El! —Apodado el «Rizador», porque tenía el cabello enristrado como las lanas de un cordero.

Y Cornú calló, no teniendo más datos que dar.

Su compañero felicitó con la mirada, por la franqueza con que había hablado.

Aquella franqueza podía serles a los dos altamente beneficiosas.

CAPITULO XXV

De «cazados» en «cazadores»

El juez de instrucción estaba admirado y, más que admirado, confundido.

Lo que él hasta entonces tuvo por un absurdo, la participación más o menos directa de Pedro Lartigue en el doble asesinato, indicaba desde un principio por Aimée Joubert, parecía hallar confirmación en las declaraciones que escuchaba.

CHARLAS ARTISTICAS

Blanco Recio, el cristal, la poesía y alma de sus paisajes

EL PINTOR

Acaba de exponer un cuadro en la reñida Exposición que presenta el Círculo de Bellas Artes de Madrid, el gran pintor Blanco Recio. Lo titula «El solitario». Es un paisaje de pequeñas dimensiones, pero de amplias sugerencias. Despierta en su luz diáfana una solemni dad horizontal de campos velados por la bruma del cristal, ese cristal nítido y transparente que forman el firmamento gris, sin sol, en el silencio de la extensión entre las irisadas jugosas de matices encarnados de una huida poesía.

Es el alma del paisaje de Blanco Recio que canta quieto el murmullo lejano de una sinfonia étnica, alrededor de un árbol añejo sin el verdor de su primavera, solitario en medio de esa profunda quietud de llanto y misericordia. Es de Alava, región predilecta de nuestro paisajista, como muchos de sus cuadros que vemos en la galería de su casa.

Los paisajes de Blanco Recio hay que meditarlos, sentirlos y expresarlos sin recurrir a su construcción. El paisaje espiritual de ese pintor es el eco que corre desde la llanura, desde el yermo hacia la ciudad, y corre vertiginoso, pero queda allá, tras el tráfiago del tren, su involuntaria candelencia plena de sinceridad.

EL HOMBRE

Visitamos a José Ramón Blanco Recio a una legua del centro de Madrid; al final de la Avenida de Velázquez, en donde muchos artistas han instalado su estudio.

Limpidas las estancias, algún bargeño barroco, un secreter, una mesita menuda, sillitas y taburete forradas de verde. La figura pequeña pero simpática y noble de nuestro artista se manifiesta ante nuestra presencia.

—Soy burgalés—nos dice—aunque mis padres de origen vasco. Aprendí de Castilla el rancio abuelengo de mi espiritualidad artística. Estudié en Madrid con el maestro Garnelo. No llegó a estar un año en la academia, pues el concepto personal que tengo de la pintura, determinó en alejarme del viejo régimen pictórico que entonces se usaba. Dominaban en la clase los problemas a resolver de color y de luz, tan mestizos, tan mezclados y tan sucios, que para mi modo de sentir no eran juveniles. Hay mescolanza de colores, de gamas, que aun siendo negras como las de Gutiérrez Solana, tienen luz y fuerza de color.

—¿...? —Sí, estudié libre buscando siempre nuevos horizontes.

—¿...? —Sí, fui propietario del Salón de Arte Moderno de la calle del Carmen. Lo dejé porque con los

Comisión de Remonta y compra

Habiendo dispuesto la superioridad que se reanuden las compras, se hace saber a los ganaderos que el día 2 de diez a doce de la mañana, se constituirá la comisión en el cuartel de Victoria Eugenia, para adquirir caballos intercambiables de Artillería.

¿Qué es la anemia?

La sangre está formada por un líquido que lleva en suspensión unos corpúsculos llamados hemates o glóbulos rojos. Una sangre es tanto más buena cuanto más glóbulos rojos tiene, y la disminución de éstos da lugar a una debilidad que recibe el nombre de anemia.

Esta enfermedad han estudiado los médicos que por la acción del energético reconstituyente FOSFO-GLICO-KOLA-DOMENECH se cura fácilmente en poco tiempo, y la palidez, de bilidad y vahidos, que son síntomas de la enfermedad, desaparecen generalmente antes de terminar el primer frasco.

Simone y María o la mujer detective

Apareció un empleado.

—Enviadme a los guardias de París que han traído a estos dos hombres—ordenó el señor de Gibray.

El empleado asintió. Inmediatamente entraron los guardias.

—Tomad esta carta—dijo el magistrado entregándole la que poco antes había escrito—. Es para el guardián de la Morgue, a donde vais a llevar a estos dos individuos. Cuando hayan terminado lo que tienen que hacer allí volvélos a traer a mi presencia.

—Así se hará, señor juez—respondió uno de los guardias.

—Dios prisa. —No nos entretendremos en el camino—agregó el otro.

Salieron los guardias y los prisioneros, dirigiéndose a la Morgue.

—¡Somos felices! — exclamó Galoubet—. ¡Van a soltarnos!

—Sí, si el juez cumple la promesa que sólo nos ha hecho a medias—replicó Cornú, que era menos confiado.

—La cumplirá. —Veremos. —Las personas de tanta representación son siempre formales. —Según. —Cuando dan una palabra es lo mismo que si firman una escritura ante el notario. —No tardaremos mucho en saberlo. —Únicamente falta una cosa. —¿Cuál? —Que estéis bien seguro de que

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Una Revolución en dos días

En un corro de los que se forman en las calles, comentando los históricos, gloriosos y ejemplares sucesos acaecidos en días anteriores, que han mudado la faz sombria que presentaba el porvenir político nacional, escuché esta frase: —Ha sido una Revolución hecha en dos días.

Sin duda, el profesor de estas palabras aludía a la fácil brevedad con que se transfirieron los poderes a la sencilla operación de colocar en el frontispicio de los edificios oficiales la bandera tricolor; y a la subsiguiente pacificación de hoy, día de normalidad completa, de tranquilo vivir según las costumbres cotidianas de cada ciudadano.

Pero es conveniente dar el alerta acerca de la justicia y la necesidad de recordar lo impropio de una simplificación tan absoluta.

Es preciso considerar con gratitud la tarea voluntaria de quienes prepararon al pueblo esa Revolución de 24 horas, adiestrándole para ganarla. Fueron los mártires de Jaca; los héroes del raid aéreo sobre Madrid; los sacrificados ante las dictatoriales represiones en sus haciendas materiales y morales; los que lucharon contra la ferocidad rifeña, incoherente y desobediente, que hacía presa y blanco en la cantidad de los hospitales, contra el más elemental derecho de gentes. Esos hicieron por etapas la Revolución, esos consiguieron el desenlace rápido y favorable.

¡Ufanos podemos hallarnos cuantos, aunque haya sido insignificativamente, contribuímos a conseguir el fin propuesto! Unos, su palabra; otros, su pluma, o su ejemplo, o su esfuerzo, de cualesquiera clase para sosegar el poder faccioso, el viejo alcazar donde se cobijaban los enemigos del pueblo, que ahora piden disculpa asegurando ignorar el mal que causaban.

Esse ha sido el triunfo; y entre los triunfadores está la legión de honor de los precursores, de los que hicieron de su actividad una Revolución viva, una protesta ardiente; de los luchadores incansables, tenaces, con tanto ahínco como convicción, con tanta paciencia como esperanza.

Rinda el pueblo español su homenaje a los muertos y a los que viven y le gobiernan; celebre la fiesta de la fraternidad y gratitud republicana, que es debida y justa.

¡Una Revolución en dos días! No, ciudadano: una Revolución comenzada el año 1898, reanudada en 1917, vuelta a insistir en 1921, 1923 y 1930... Cinco fechas y muchos sucesos... Rebelión santas.

Natación

Organizado por el Club Náutico Mediterráneo, con la cooperación del Club Marítimo Valencia y patrocinado por la Comisión de Fiestas de la Cruz de Villanueva del Grao, se celebrará mañana viernes día Primero de Mayo un concurso de Natación con el siguiente programa:

- Primero.—100 metros, infantiles. Segundo.—100 metros, libres. Tercero.—50 metros, señoritas. Cuarto.—400 metros, libres. Quinto.—Concurso saltos. Sexto.—Relevos 4 por 50 metros.

Las pruebas empezarán a las 10'30 de la mañana.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

HA TRASLADADO SUS TALLERES, OFICINAS Y REDACCIÓN A LA CALLE DE CIRILO :: AMOROS, NUM. 26 ::

Perborato CUESTA

MENTOLADO Dentadura siempre fuerte y sana Farmacia San Antonio Mercado 19, y Ercilla, 25 y 27 Siempre abierta día y noche

412 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

—¡El! —Apodado el «Rizador», porque tenía el cabello enristrado como las lanas de un cordero.

Y Cornú calló, no teniendo más datos que dar.

Su compañero felicitó con la mirada, por la franqueza con que había hablado.

Aquella franqueza podía serles a los dos altamente beneficiosas.

CAPITULO XXV

De «cazados» en «cazadores»

El juez de instrucción estaba admirado y, más que admirado, confundido.

Lo que él hasta entonces tuvo por un absurdo, la participación más o menos directa de Pedro Lartigue en el doble asesinato, indicaba desde un principio por Aimée Joubert, parecía hallar confirmación en las declaraciones que escuchaba.

CHARLAS ARTISTICAS

Blanco Recio, el cristal, la poesía y alma de sus paisajes

EL PINTOR

Acaba de exponer un cuadro en la reñida Exposición que presenta el Círculo de Bellas Artes de Madrid, el gran pintor Blanco Recio. Lo titula «El solitario». Es un paisaje de pequeñas dimensiones, pero de amplias sugerencias. Despierta en su luz diáfana una solemni dad horizontal de campos velados por la bruma del cristal, ese cristal nítido y transparente que forman el firmamento gris, sin sol, en el silencio de la extensión entre las irisadas jugosas de matices encarnados de una huida poesía.

Es el alma del paisaje de Blanco Recio que canta quieto el murmullo lejano de una sinfonia étnica, alrededor de un árbol añejo sin el verdor de su primavera, solitario en medio de esa profunda quietud de llanto y misericordia. Es de Alava, región predilecta de nuestro paisajista, como muchos de sus cuadros que vemos en la galería de su casa.

Los paisajes de Blanco Recio hay que meditarlos, sentirlos y expresarlos sin recurrir a su construcción. El paisaje espiritual de ese pintor es el eco que corre desde la llanura, desde el yermo hacia la ciudad, y corre vertiginoso, pero queda allá, tras el tráfiago del tren, su involuntaria candelencia plena de sinceridad.

EL HOMBRE

Visitamos a José Ramón Blanco Recio a una legua del centro de Madrid; al final de la Avenida de Velázquez, en donde muchos artistas han instalado su estudio.

Limpidas las estancias, algún bargeño barroco, un secreter, una mesita menuda, sillitas y taburete forradas de verde. La figura pequeña pero simpática y noble de nuestro artista se manifiesta ante nuestra presencia.

—Soy burgalés—nos dice—aunque mis padres de origen vasco. Aprendí de Castilla el rancio abuelengo de mi espiritualidad artística. Estudié en Madrid con el maestro Garnelo. No llegó a estar un año en la academia, pues el concepto personal que tengo de la pintura, determinó en alejarme del viejo régimen pictórico que entonces se usaba. Dominaban en la clase los problemas a resolver de color y de luz, tan mestizos, tan mezclados y tan sucios, que para mi modo de sentir no eran juveniles. Hay mescolanza de colores, de gamas, que aun siendo negras como las de Gutiérrez Solana, tienen luz y fuerza de color.

—¿...? —Sí, estudié libre buscando siempre nuevos horizontes.

—¿...? —Sí, fui propietario del Salón de Arte Moderno de la calle del Carmen. Lo dejé porque con los

Comisión de Remonta y compra

Habiendo dispuesto la superioridad que se reanuden las compras, se hace saber a los ganaderos que el día 2 de diez a doce de la mañana, se constituirá la comisión en el cuartel de Victoria Eugenia, para adquirir caballos intercambiables de Artillería.

¿Qué es la anemia?

La sangre está formada por un líquido que lleva en suspensión unos corpúsculos llamados hemates o glóbulos rojos. Una sangre es tanto más buena cuanto más glóbulos rojos tiene, y la disminución de éstos da lugar a una debilidad que recibe el nombre de anemia.

Esta enfermedad han estudiado los médicos que por la acción del energético reconstituyente FOSFO-GLICO-KOLA-DOMENECH se cura fácilmente en poco tiempo, y la palidez, de bilidad y vahidos, que son síntomas de la enfermedad, desaparecen generalmente antes de terminar el primer frasco.

Simone y María o la mujer detective

Apareció un empleado.

—Enviadme a los guardias de París que han traído a estos dos hombres—ordenó el señor de Gibray.

El empleado asintió. Inmediatamente entraron los guardias.

—Tomad esta carta—dijo el magistrado entregándole la que poco antes había escrito—. Es para el guardián de la Morgue, a donde vais a llevar a estos dos individuos. Cuando hayan terminado lo que tienen que hacer allí volvélos a traer a mi presencia.

—Así se hará, señor juez—respondió uno de los guardias.

—Dios prisa. —No nos entretendremos en el camino—agregó el otro.

Salieron los guardias y los prisioneros, dirigiéndose a la Morgue.

—¡Somos felices! — exclamó Galoubet—. ¡Van a soltarnos!

—Sí, si el juez cumple la promesa que sólo nos ha hecho a medias—replicó Cornú, que era menos confiado.

—La cumplirá. —Veremos. —Las personas de tanta representación son siempre formales. —Según. —Cuando dan una palabra es lo mismo que si firman una escritura ante el notario. —No tardaremos mucho en saberlo. —Únicamente falta una cosa. —¿Cuál? —Que estéis bien seguro de que

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Una Revolución en dos días

En un corro de los que se forman en las calles, comentando los históricos, gloriosos y ejemplares sucesos acaecidos en días anteriores, que han mudado la faz sombria que presentaba el porvenir político nacional, escuché esta frase: —Ha sido una Revolución hecha en dos días.

Sin duda, el profesor de estas palabras aludía a la fácil brevedad con que se transfirieron los poderes a la sencilla operación de colocar en el frontispicio de los edificios oficiales la bandera tricolor; y a la subsiguiente pacificación de hoy, día de normalidad completa, de tranquilo vivir según las costumbres cotidianas de cada ciudadano.

Pero es conveniente dar el alerta acerca de la justicia y la necesidad de recordar lo impropio de una simplificación tan absoluta.

Es preciso considerar con gratitud la tarea voluntaria de quienes prepararon al pueblo esa Revolución de 24 horas, adiestrándole para ganarla. Fueron los mártires de Jaca; los héroes del raid aéreo sobre Madrid; los sacrificados ante las dictatoriales represiones en sus haciendas materiales y morales; los que lucharon contra la ferocidad rifeña, incoherente y desobediente, que hacía presa y blanco en la cantidad de los hospitales, contra el más elemental derecho de gentes. Esos hicieron por etapas la Revolución, esos consiguieron el desenlace rápido y favorable.

¡Ufanos podemos hallarnos cuantos, aunque haya sido insignificativamente, contribuímos a conseguir el fin propuesto! Unos, su palabra; otros, su pluma, o su ejemplo, o su esfuerzo, de cualesquiera clase para sosegar el poder faccioso, el viejo alcazar donde se cobijaban los enemigos del pueblo, que ahora piden disculpa asegurando ignorar el mal que causaban.

Esse ha sido el triunfo; y entre los triunfadores está la legión de honor de los precursores, de los que hicieron de su actividad una Revolución viva, una protesta ardiente; de los luchadores incansables, tenaces, con tanto ahínco como conv

Compañía Transatlántica
 Agente: MANUEL MANGLANO, barón de Vallvert
 MAR, 55 - Teléfono 13.920 - Apartado núm. 29

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico
 El rápido vapor de lujo **HABANA** saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz; escalando en New-York al regreso.

Línea a Cuba-New-York
 El rápido vapor de lujo **MARQUES DE COMILLAS** saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Línea a Puerto Rico-Venezuela-Colombia
 El rápido vapor de lujo **MAGALLANES** saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo.

Línea al Brasil-Plata
 El rápido vapor de lujo **ARGENTINA** saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Servicio tipo gran hotel, gran confort, espléndida cocina, orquesta, fiestas a bordo, piscinas, cine, tenis, radio, U. S. H., capilla, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes en Valencia: Al Agente M. MANGLANO, barón de Vallvert, MAR, 55 - Teléfono 13.920
 QUE RESERVARA CABIDA PARA CARGA Y EXPENDE PASAJES

Una corriente eléctrica conectada al sistema muscular y nervioso!

TONICO FRABAL

(MARCA REGISTRADA)

Poderoso tónico reconstituyente del sistema nervioso y muscular. Reintegra al organismo las fuerzas perdidas por desgastes excesivos de fósforo y estimula el apetito en casos de la más exagerada inapetencia

MEDICACION ESPECIAL PARA JOVENES ANEMICAS Y NINOS

VENTA EN FARMACIAS

Depósito general:

Farmacia del Carmen, plaza de Mosén Sorell, 3 - Valencia

TELÉFONO 10.676

Monte de Piedad
 ALMONEDA

El día 4 y siguientes, a las tres de la tarde, y con intervención del corredor don Salvador Pérez-Pau, en el local de costumbre (entrada por la calle de Vilaragut, 2), se verificará la venta en pública subasta de los efectos vendidos que se empuñaron en la Central y Sucursales.

MORA - AUTORIZACION AUTOMOVILISTA

Despacho rápido de carnets de chófer de todas clases y categorías -- Matrículas de Automóviles -- Cambios de propiedad -- Permisos internacionales de circulación -- Altas y bajas -- Impuestos Hacienda y Ayuntamiento -- Autorizaciones paternas -- Certificaciones penales -- Licencias de caza y armas, etc., etc.

Cirilo Amorós, 46, bajo - Teléfono 14.864 - VALENCIA

¿Es usted constructor o tiene taller de carpintería, cerrajería, fundición, maquinaria, etc., etc.? Debe usted hacer sus compras en la



FERRETERIA GUERRERO

CANALEJAS, núm. 1
 ECONOMÍA EN SUS PRECIOS

Surtido en toda clase de tornillería, herramientas para obras, herrajes para obras y grifería en general.

Camas Darás - Doradas, niqueladas y de hierro
 Despacho: Arzobispo Mayoral, 13
 Fábrica: Almas, 10 - Tel. 12.143

Se alquila

por 70 pesetas mensuales, interior moderno, en Cirilo Amorós, 26.
 Razón: Pie de la Cruz, 18, segundo.

La fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garriga

tiene el gusto de participar a su distinguida clientela el traslado de despacho a la calle de la Paz, núm. 5, donde encontrará un inmenso surtido en todos sus artículos

Pulimentador de muebles

Calle de Miñana, 5, bajo

Compañía Transmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
 SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANARIAS

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Mostal, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muxel, Santander y Bilbao.
 Además admite en este servicio carga para Avilés, San Sebastián de Pravia, Loarca, Nava, Tapia, Riveco, Vega de Bureba, For y Vivaro, y al efecto se entregarán conocimientos de recibo con fletes corridos.
 SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma, Mahón.
 Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza, Mahón.
 Salidas de Valencia los viernes a las 19 horas para Ibiza, Mahón.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma a Ibiza, respectivamente.
 SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA
 con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.
 SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
 con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.
 NUEVA LINEA DE FERNANDO POO
 con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas, para Alcañices, Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.
 Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA, Crta. Muelle de Fontenajeta A: teléfonos 30.980 y 30.982.

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Medicamento heroico para la curación de la
TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las
 Tosos pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios
 Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

«El Elixir Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas excepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.
 «El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
 «El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.
 «El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
 «El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.
 El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.
 Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación morbose que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.
 He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Babiera.
 He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Valiente.
 He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillejo.

Se alquila

El Teatro Cine Español de Benetuser, bien sea para espectáculo o para fábrica o almacenes.
 Razón en la calle Estación, número 3, de Benetuser.

rápido científico agradable
Elíxir Callo queda Vida y Juventud



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Bally-Baillière - Riera)

su nueva edición ha sido aumentada
4 TOMOS
 (calendario encuadrados con unas 8.500 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
 54 MAPAS EN COLORES
 DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones, y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo
 90 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO SE DA CON LA ESTOQUIA DE LA PUBLICIDAD

Envíelos Bally-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Barrio Granados, 60 y 62 - BARCELONA

Gaseosa "frigorífica"

Pídala en todas partes, por ser la mejor

Caridad

la necesita matrimonio con siete hijos y el marido enfermo.
 Sanabris Bergón, núm. 6, 4.ª puerta.

—Pues vámonos.
 —Sí, vámonos.
 Y volvieron a la prefectura escoltados por los mismos guardias que antes.
 Por el camino volvieron a emprender en voz baja una animada conversación.
 —¿Tendríamos un buen sueldo si nos metiéramos en la Policía para dar informes?—preguntó Galoubet.
 —A buen seguro que sí—contestó el otro—. Cuando uno renuncia a su industria, no va a vivir del aire.
 —¡Claro!
 —Se tiene un sueldo fijo y una gratificación por cada denuncia que se hace, en armonía con la importancia de la misma.
 —No está mal... Pues mira, que me admitan en el regimiento de la particular, si vuelvo a echarle la vista encima.
 —¿A qué particular te refieres?
 —¿No te acuerdas ya? A aquel supuesto cura a quien abordamos un día en Tourville la Pont...
 —¡Ah, sí! ¿Eh? que nos dijo que...
 —Le habíamos tomado por otro y se le habíamos tomado por francos? negó a darnos cinco francos.
 —Eso es. No me atreví a dar un escándalo, porque quizá me hubiese tocado perder a mí. ¡Tengo una esposa y tres hijos! Pero no me atreví a decirle que era un individuo sujeto y quebranta su conciencia y que no es París el lugar para cumplirle el deseo en la Policía y vuel-

va yo a echarle la vista encima, y ya verás.
 —Si sólo deseas entrar en la Policía para eso...
 —No; no es para eso sólo; es porque creo que nos conviene.
 —Quizá.
 —No somos ya jóvenes, y en la Policía tendríamos asegurado el pan para el resto de nuestros días.

 Llegaron a la puerta del despacho del juez de instrucción.
 Uno de los guardias entró a avisar al señor de Gibray.
 —Que entran, y esperad en el pasillo—respondió éste.
 Fué obedecido.
 Cornú y Galoubet entraron. Sus rostros estaban resplandecientes de alegría.
 —Y bien, ¿qué hay?—preguntó el juez.
 —Pues hay que el asunto está terminado—dijo con tono expansivo Galoubet—. Hemos reconocido al hombre de la Morgue.
 —¿Sin error posible?
 —Sin el error más mínimo—replicó Silvano—. El cadáver que hemos visto es el de un individuo al cual yo conocía. Dicho individuo estuvo preso en Poissy al mismo tiempo que yo, en el año 1849, y yo fui quien le pintó en el brazo izquierdo los dos sables que tiene en forma de cruz, la corona de laurel y la fecha en que hicimos nuestro conocimiento. Prefirió este emblema a otros, porque le daba cierto aire marcial.
 —¿Cuál era la causa de su condena?

—Una tentativa de asesinato.
 —¿Realizada por él solo?
 —Con otro.
 —¿Cuántos años había de estar en Poissy?
 —¿Cómo se llamaba?
 —Gustavo Perrier.
 —¿Y su cómplice?
 —Miguel Bremont.
 —¿Qué antecedentes tenéis de ambos?
 —De Perrier sólo sé que era muy listo. Nunca hubiera creído que se hubiese dejado «acostar»; pero por lo visto encontró otro más pillo que él.
 —Y ese Miguel Bremont, ¿quién era? ¿Un asesino vulgar?
 —Nada de eso. Era un hombre muy bien educado, muy instruido y que, como Perrier, hablaba varios idiomas. Ambos formaban parte de una Asociación.

 Al oír esto último, el señor Gibray no pudo contener un movimiento.
 —¡Una Asociación!—exclamó—. ¿Estáis seguro?
 —Completamente seguro, señor juez—respondió sin vacilar Cornú.
 —¿Cómo lo sabéis?
 —Porque a ellos mismos se lo oí decir varias veces.
 —¿Nada más que por eso?
 —Y porque un día encontré un papel, perteneciente a Miguel Bremont, en el cual estaban escritos los nombres de los socios.
 —¿Eran muchos?
 —Nada más que cinco.

—¿Os acordáis de aquellos nombres?
 —Perfectamente.
 —¿De todos?
 —Sin faltar uno.
 —¿Guardasteis acaso el papel?
 —Lo destruí por no comprometerme.
 —Entonces...
 —Pero grabé los nombres en mi memoria.
 —Decidme los.
 —Helos aquí.
 —Veámos.
 —Gustavo Perrier.
 —¿Cuyo cadáver acabáis de reconocer en la Morgue?
 —Eso es.
 —¿Quién más?
 —Miguel Bremont.
 —¿El compañero de condena de Perrier?
 —El mismo.
 —Adelante.
 —Verdier, llamado el «Abate».
 —¿Por qué ese mote?
 —Porque con frecuencia se disfrazaba de cura.
 —Seguid.
 —Chauvin...
 —¿Quién es ese Chauvin?
 —No sé, no tengo datos de él.
 —Ya sólo falta uno.
 —Sí, uno que acababa de ser condenado a muerte, en rebeldía. Como obedeciendo a una repentina inspiración provocada por estas últimas palabras, el juez preguntó:
 —Ese que falta, ¿sería por ventura un tal Pedro Lartigue?
 —Silvano le miró con asombro.
 —En efecto—repuso—, Pedro Lartigue es su nombre...

—¿Os acordáis de aquellos nombres?
 —Perfectamente.
 —¿De todos?
 —Sin faltar uno.
 —¿Guardasteis acaso el papel?
 —Lo destruí por no comprometerme.
 —Entonces...
 —Pero grabé los nombres en mi memoria.
 —Decidme los.
 —Helos aquí.
 —Veámos.
 —Gustavo Perrier.
 —¿Cuyo cadáver acabáis de reconocer en la Morgue?
 —Eso es.
 —¿Quién más?
 —Miguel Bremont.
 —¿El compañero de condena de Perrier?
 —El mismo.
 —Adelante.
 —Verdier, llamado el «Abate».
 —¿Por qué ese mote?
 —Porque con frecuencia se disfrazaba de cura.
 —Seguid.
 —Chauvin...
 —¿Quién es ese Chauvin?
 —No sé, no tengo datos de él.
 —Ya sólo falta uno.
 —Sí, uno que acababa de ser condenado a muerte, en rebeldía. Como obedeciendo a una repentina inspiración provocada por estas últimas palabras, el juez preguntó:
 —Ese que falta, ¿sería por ventura un tal Pedro Lartigue?
 —Silvano le miró con asombro.
 —En efecto—repuso—, Pedro Lartigue es su nombre...